



己亥年五月初九  
2019年6月11日  
星期二

电子版:www.zjgrrb.com  
电子信箱:zjgrxw@163.com

国内统一刊号:CN33-0018  
邮发代号:31-2 总第11245号

# 浙江工人日报

倾情关注劳动群体 全心服务工会组织

浙工之家 掌上娘家



浙江省总工会官方微信公众账号

社址:杭州市学院路107号 邮编:310012

## 全球贸易“逆风”下 中国前5月外贸增长4.1%

新华社北京6月10日电 海关总署10日发布数据,今年前5个月,我国货物贸易进出口总值12.1万亿元,同比增长4.1%。业内人士认为,在保护主义“逆风”之下,我国外贸“迎难而上”,发展平稳,这是我国坚持扩大开放的结果,也为全球贸易注入了更多确定性。

在12.1万亿元的大盘子中,出口6.5万亿元,增长6.1%;进口5.6万亿元,增长1.8%;贸易顺差8933.6亿元,扩大45%。对外经贸大学国际经济研究院副院长庄芮说,从一季度外贸同比增长

3.7%,到前5个月增长4.1%,不难看出我国外贸平稳增长的发展态势没有改变,“结合全球贸易放缓的大环境来看,这样的成绩来之不易”。

从贸易伙伴看,我国对欧盟、东盟和日本等主要市场进出口增长,对“一带一路”沿线国家进出口增速高于整体。

具体而言,前5个月,欧盟为我国第一大贸易伙伴,中欧贸易总值1.9万亿元,增长11.7%,占我外贸总值的15.7%。东盟为我国第二大贸易伙伴,与东盟贸易总值为1.63万亿元,增长9.4%,占我外贸总值

的13.5%。我国对“一带一路”沿线国家合计进出口3.49万亿元,增长9%,高出全国整体增速4.9个百分点,占我外贸总值的28.8%,比重提升1.3个百分点。

庄芮注意到,近年来我国与东盟的贸易实现持续的强劲增长,这与双方推动中国-东盟自由贸易区升级成果落地密切相关。

“与‘一带一路’沿线国家的贸易快速增长同样显示,中国持续大力推动的贸易便利化举措正取得让各方都受益的成效。”她说,“这在当前逆全球化升温的背

景下尤为可贵。”

外贸稳中向进的同时,稳中提质的特征也在显现。前5个月,我国一般贸易进出口7.25万亿元,增长6.1%,占我外贸总值的59.9%,比去年同期提升1.1个百分点。加工贸易进出口3.02万亿元,下降2.4%,占24.9%,下滑1.7个百分点。

民营企业活跃度也在进一步上升。前5个月,民营企业进出口5.02万亿元,增长11.1%,占我外贸总值的41.4%,比去年同期提升2.6个百分点。

支撑中国外贸稳中向好的

积极因素正在集聚,但也要看到,全球不稳定不确定因素在增多,后续压力和挑战仍存。世界贸易组织在4月初发布的报告中,将今年全球贸易增长预期由此前的3.7%下调至2.6%。世界银行、国际货币基金组织等国际机构近期也纷纷表示,世界经济处于“微妙时刻”。

业内人士认为,要实现外贸稳中提质,还需在优化国际市场布局、优化国内区域布局、优化商品结构、优化经营主体、优化贸易方式等方面下功夫。

## 我省首个全国人大代表 未成年人关爱站成立

本报讯 通讯员范跃红、胡婷婷报道 “无论是作为一个3岁孩子的妈妈,还是作为一个来自最基层的全国人大代表,我都有责任与检察机关一起共同守护未成年人健康成长!”近日,“全国人大代表黄美娟未成年人关爱站”在永康市检察院成立,这是浙江省内首个全国人大代表未成年人关爱站。揭牌的那一刻,全国人大代表、浙江道明光学股份有限公司综合部职工黄美娟高兴地向前来参加揭牌活动的永康市各界人士代表说。

“其实我和永康市检察院是去年在帮助一个孩子维权的过程中有了这方面的接触,当时我们就已经有这个意向了。我希望借此平台,更多地为孩子做一些事情,特别是为一些处于特殊环境的孩子提供更多关爱,引导他们向健康积极的方向发展,也希望通过我们基层的工作来推动一些社会层面的改变。”黄美娟说。

关爱站刚刚成立,黄美娟就参与了一起未成年人涉嫌盗窃案的帮教关爱。未检部门检察官向黄美娟介绍了案件基本情况和对涉案未成年人小林(化名)的帮教情况。黄美娟表示对小林应以教育挽救为主,赞同检察院对小林作不起诉决定。随后,黄美娟对小林进行了帮教谈心,建议小林学习一些技能,不断充实自己,并提出如果小林遇到困难会尽力向他提供帮助。当天下午,检察院对小林宣布了不起诉决定。

据介绍,今后,黄美娟将依托关爱站参加案件听证会,配合未检部门做好案件当事人矛盾化解,参与涉罪未成年人帮教,观摩法治宣讲等。同时,促成检察机关与专业社会组织合作,推动未检社会支持体系建设。此外,以人大代表联络工作为桥梁,传递民意,促进未检工作的提升。

“这是我院在未成年人司法保护和社会保护有机结合方面的积极探索,旨在加强未成年人权益综合司法保护,促进未成年人保护社会化体系建设。”该院检察长何德辉说。

## 省定城乡居民医保门诊慢性病12种 我省出台城乡居民医保 慢性病门诊保障制度

本报讯 记者羊荣江报道 7月1日起,高血压、糖尿病、肺结核、冠心病、支气管哮喘等12种慢性病进入省定城乡居民医保门诊慢性病病种。这是近日省医疗保障局、省卫生健康委员会、省市场监督管理局、省药品监督管理局四部门联合出台的《关于建立健全城乡居民医保门诊慢性病门诊保障制度的指导意见》(简称《指导意见》)中确定的。

《指导意见》要求,各设区市要按照“全覆盖、保基本、多层次、可持续”原则,建立健全城乡居民医保门诊保障制度。

省定城乡居民医保门诊慢性病病种包括高血压、糖尿病、肺结核、冠心病、支气管哮喘、慢性肾脏病、慢性阻塞性肺疾病、慢性肝病、帕金森病、类风湿关节炎、阿尔茨海默病、精神分裂症(情感性精神病)等12种常见慢性病。各设区市结合本地慢性病特点和医保基金承受能力,可自行增补常见慢性病病种。

《指导意见》要求将城乡居民医保门诊治疗扩大到各级定点医疗机构和指定药店。坚持城乡居民医保支付标准保障水平不降低,适当提高城

乡居民医保慢性病门诊保障待遇,合理设置门诊起付线、报销比例和封顶线。基层门诊慢性病医疗报销比例不低于60%(其中,肺结核门诊报销比例不低于70%);基层设置起付线的,原则上不高于300元,实行按年累计计算。二级、三级医疗机构城乡居民医保慢性病门诊待遇水平,由各设区市结合基金承受能力确定。城乡居民长期异地居住人员慢性病可在居住地指定定点医疗机构门诊就医,相关政策按参保地执行。指定药店城乡居民医保慢性病门诊保障待遇可参照二级医疗机构执行。

城乡居民参保人员可凭定点医疗机构外处方或浙江省互联网医院平台电子处方到当地指定药店刷卡购药。省内医保定点的零售连锁药店,统一纳入城乡居民医保慢性病门诊服务指定药店范围。放宽慢性病门诊配药时限,根据病情需要,可将慢性病一次处方医保用药量从4周延长到12周。指定药店销售的相关慢性病药品必须由省药械采购平台范围内医保药品。相关药品医保支付标准由省医保局统一确定。

## 我省产业援疆再结硕果 借浙洽会签下 超60亿元项目

本报讯 记者张浩呈 通讯员俞刘东报道 6月8日至12日,第二十一届中国浙江投资贸易洽谈会在宁波举行,省援疆指挥部洽谈会在宁波举行,省援疆指挥部联合援疆地组团参会、参展。昨日,代表团举行了新疆阿克苏地区(兵团第一师阿拉尔市)·浙江省产业援疆对接会暨合作项目签约仪式,成功签约24个项目,签约金额61.84亿元。

本次签约项目涵盖能源化工、纺织服装、农副产品加工、房地产、建材、装备制造等领域,单个项目签约金额最高达到18亿元。“我们积极发挥牵线搭桥作用,围绕就业主线和环保底线,依托阿克苏地区和兵团第一师优势资源,搭建或争取招商引资平台,助力援疆地精准招商、招大引强,推进劳动密集型产业的转移承接,着力做好延链、补链、强链文章。”浙江省援疆指挥部指挥长、阿克苏地委副书记王通林表示。

作为浙江省委、省政府委派在阿克苏地区和兵团第一师阿拉尔市的援疆前方工作部门,省援疆指挥部对当地经济发展和产业升级作出了积极贡献。2017年~2018年,第九批援疆指挥部坚持省市联动,协调各市援疆指挥部牵头组织赴浙江开展产业对接、招商考察活动214次;累计接待来阿克苏地区

和兵团第一师阿拉尔市考察洽谈的代表团、客商864批次,共达成产业合作项目235个,协议资金560.96亿元,实际到位资金177.68亿元;实现新增就业61219人,其中有建档立卡贫困户5302人。

阿克苏地区和兵团第一师阿拉尔市是新疆水土光热、油气煤电、特色林果、畜牧棉花等资源最富集的地区之一,在国家大力推动“一带一路”向西开放的新常态下,援疆地综合优势明显,在厚厚政策叠加下,发展潜力巨大。当前和今后一个时期,将大力发展能源化工、纺织服装、农副产品加工、建材冶金、战略性新兴产业、商贸物流等六大产业。此外,还将大力推进旅游资源整合开发,打造多浪·龟兹文化、兵团文化和天山南麓自然风光国际旅游目的地。

在宁波国际会展中心,阿克苏地区和兵团第一师阿拉尔市的24个展位通过“农产品展示展销+新疆美食体验+援疆成果民俗文化展示”吸引了众多客商和市民驻足。循环播放的《千年古龟兹·神奇阿克苏》旅游宣传片让很多朋友重新认识了这颗新疆明珠,被称为阿克苏“黄酒”的慕萨莱思得到了爱酒人士的交口称赞,民族乐器都塔尔则成了观展朋友的合影道具……

## 救灾一线的温暖力量



端午假期期间,衢州江山等地突降暴雨,造成洪水泛滥,部分地区被淹,民房受损,大量村民被困等待救援。接警后,衢州市消防救援支队第一时间调

集救援力量携带冲锋舟等装备赶赴现场参与抗洪救灾。经过消防指战员十多个小时的连续奋战,成功疏散转移被困群众91人。图为“浙江最美90后”

“最美衢州人”、官庄中队二级消防士余军健主动请缨带病前往参加救援,并成功转移一名小女孩。

通讯员傅元璋、姜琳 摄

## 这些高考后的谣言 你可千万别信

### 台州网警推出“高考谣言及防范提醒”

通讯员赵虹报道 今年高考已结束,一些“冷饭热炒”频率最高的高考假新闻、假信息又蠢蠢欲动,这些谣言的背后,是不法商家、网站甚至惯犯精心设计的骗局。为此台州网警特推出“高考谣言及防范提醒”,提醒考生和家长明辨谣言,谨防上当受骗。

**骗局一:大数据报志愿,收取天价咨询费**

高考志愿填报前夕,总有中介或网站宣称掌握内部大数据。某教育培训机构在其网站上,打出“精准填报志愿”“一分不浪费”等广告。考生可一次购买2万元、1万元等不同面额的VIP卡,享受一对一的“精准”指导。

高考录取结束后,笔者对购买VIP卡的考生和家长进行了采访,考生和家长普遍反映公司提供的志愿指导专业性不足,而且部分数据不准确。而教育部门印发的近三年的录取数据、公开解读的填报志愿技巧及密切关注考试院录取动态信息更准确、更实用。各地教

育考试院已明确表示,没有跟任何社会性机构或企业合作,考试院按照教育部信息公开工作要求,对招生计划、录取结果等数据均已进行公开,报考志愿前均向考生印发了志愿参考资料供研究填报。

商家所谓的“内部大数据”纯属造谣,无非是营销口号,其数据的准确性还有待推敲,而且志愿填报存在一些不确定性因素,如考生本次高考发挥会影响成绩变化、别的考生志愿填报情况等。

**提醒:**奉劝家长和同学们,在面对这些填报志愿APP、广告时需谨慎,提高警惕。别到时花了钱不说,还耽误了前程。

**骗局二:可花钱更改高考成绩,索要高价服务费**

每年高考后,便有考生和家长经熟人介绍或在网上获悉,得以认识能通过“黑客”进入高招办数据库、公开解读的填报志愿技巧及索要高价“服务费”,学生们就能得到满意的分数。

如果说上面这个“大数据报志愿”,只是“忽悠”,这个就是“诈骗”了。

据了解,骗局是从2015年开始出现的。当年高考结束后,江苏泰州警方发现辖区内出现以改分数为诱饵的诈骗案件。家住南京市秦淮区的张女士与刘先生,分别被骗走了近万元。后经警方侦破,据嫌疑人张某交代,其在网上以“黑客”身份发布信息,号称可以修改高考、大学考试成绩,并向受害人索要数千到数万元不等的“服务费”。这几年,年年都有人上当受骗。

**提醒:**自称可修改高考分数的网络帖子,纯属骗局。所谓的黑客入侵修改分数,在技术上也不可行。因为高网上阅卷,并非在互联网上,而是采用内网阅卷,根本不存在外部黑客入侵的可能。考生成绩发布前,都做了原始数据存档和数据异地备份。通过网络公布后,考试院会对网上信息进行监控匹配,网站均设立严密的防黑客病毒攻击系统。

## 萧山工会正掀起 一场美丽风潮

### 创建“美丽厂区”标准助力“环境立区”

本报讯 记者羊荣江报道 “厂区内垃圾分类设施齐全、分类到位”10分,“厂区内无明显异味、烦躁之声”5分,“配备职工之家、职工书屋、妈咪小屋、健身场所及器材供员工使用”4分……这是近日杭州萧山区总工会推出的《萧山区“美丽厂区”创建标准》的一些规定。该《标准》规定,在22个分项、总分100分的“美丽厂区”创建标准中,得分在85分(含)以上的企业为“美丽厂区”。

据了解,萧山“美丽厂区”创建重点围绕厂区环境美、工作现场美、企业文化美和发展绿色美四块内容,要求通过厂区环境卫生大整治、垃圾分类大行动、职工素质大提升、建章立制大长效“四大块”行动,来实施环境整治、完善基础设施、深化垃圾分类、规范宿舍管理、强化环境保护和抓好职工教育六项重点任务,以此实现“洁化、绿化、美化、亮化”的目标。

“美丽厂区”创建活动是萧山区总工会助力区政府“坚持环境立区推进美丽萧山行动”而推出的有力举措,将树立“企业是主体、职工是主力”的工作理念,按照“由点到块,由块到面”的原则,

时间上试点先行、带动整体,范围上分三个层次逐步推进,具体为列入2018年度萧山区百强企业的工业企业和列入基层工会示范点的企业作为首批重点创建对象,2018年度萧山区规模以上工业企业作为第二批创建对象,其余工业企业作为第三批创建对象。

萧山区“美丽厂区”创建活动,目前已率先在方向、宣传、荣誉、激励等51家试点企业展开。

达利(中国)总经理、党委书记郑路说,作为试点企业之一,达利(中国)有限公司将以本次创建活动为契机,进一步发挥工会的组织作用,发动全体职工投入“美丽厂区”建设,争做“讲文明,素质高”的美丽职工。

萧山区总工会党组书记、常务副主席王斌表示,接下来,区总工会将成立“美丽厂区”创建领导小组,统筹全区创建工作。各镇街工会将每月进行巡查,督促企业开展创建工作;推进创建宣传工作,发动企业负责人和广大职工群众积极参与到“美丽厂区”创建活动中来;进行“美丽厂区”建设指导服务,定期对企业进行监督检查。



## 缴获假公章 6000余枚



昨日上午,台州市公安局椒江分局三甲派出所民警在分类清点收缴的假公章。

近日,台州市公安局椒江分局三甲派出所民警经过侦查,成功捣毁一个制假窝点,抓获5名犯罪嫌疑人,缴获各类假公章6000余枚。 通讯员何文斌 摄

88851111  
沟通热线

ETC  
就找中国银行